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Автозагартування – одна з істотних переваг лазерного зміцнення сталей, чавунів та 

інших сплавів. Внаслідок високої теплопровідності металів і сплавів, оброблюваних 

лазерним випромінюванням, швидкість відведення тепла виявляється вищою за критичну 

швидкість загартування не тільки для середньовуглецевих і високовуглецевих сталей, але і 

для сталей з низьким вмістом вуглецю.  

Одним із найбільш зручних модельних об'єктів для вивчення особливостей фазових та 

структурних перетворень при лазерному нагріванні є вуглецева електродна сталь У8. 

Рівноважна структура цієї сталі складається з перліту і не містить надлишкового фериту, 

характерного для доевтектоїдних сталей. У той же час сталь У8 не має у своїй рівноважній 

структурі вторинного цементиту, який характерний для заевтектоїдних сталей. Тому фазові 

перетворення при нагріванні сталі У8, у тому числі імпульсному та локальному, 

відрізняються простотою. По суті, у сталі У8 є лише одна – нижня критична точка Ас1. Це 

відіграло певну роль широкому поширенні лазерного зміцнення сталі У8 [1], [2]. 

У зоні нагрівання сталі У8 також розрізняють два шари. Перший нагрівався до 

розплавлення і має дендритно-стовпчасту структуру. Вторинна структура складається з 

мартенситу та залишкового аустеніту. Кількість залишкового аустеніту в сталі У8, підданої 

лазерному гартуванню, коливається в широких межах від 5 до 70 % [3], [4]. У той же час 

мікротвердість першого шару дуже висока і становить 8300 ... 8800 МПа. Пояснюється це, 

очевидно, низкою причин: 

 фазовим наклепом аустеніту внаслідок об'ємного ефекту мартенситного 

перетворення; 

 перетворенням залишкового аустеніту дефектами кристалічної будови. 

У момент дії імпульсу лазерного випромінювання у другому шарі відбувається повна 

фазова перекристалізація з утворенням аустеніту. Однак, ступінь його гомогенізації 

виявляється суттєво різним у верхній та нижній частинах шару. При наступному 

автозагартуванні в нижній частині шару утворюється менш однорідний за складом 

мартенсит, внаслідок чого твердість тут виявляється нижчою, ніж у верхній частині того ж 

шару. 
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